

Формирование информационной и цифровой грамотности является одним из важнейших факторов не только в сохранении информационного суверенитета нашей страны и формирования всех сфер информационного общества, но и обеспечения развития цифровой экономики.
13 ноября 2018 года в МДОУ детский сад с. Станичное  прошел Единый урок по безопасности дошкольников в сети Интернет. В данном мероприятии были задействованы педагоги и воспитанники от 5 до 7 лет, родительская общественность.
Так, воспитатели подготовили увлекательное занятие со сказочным героем Незнайкой, который пришел к ребятами набраться опытом пользования Интернетом. Воспитанники делились с ним знаниями о безопасных и опасных сайтах в сети, а также рассказали, что такое сеть Интернет и для чего она нужна.
Воспитанники показали, как пользоваться компьютером, монитором, процессором, мышью и клавиатурой. Также разгадывали загадки о сети Интернет.
В заключение ребята просмотрели мультфильмы «Где и как используют компьютер», «Безопасные и опасные сайты», «Для чего используют Интернет».
[bookmark: _GoBack]Воспитатели  провели с родителями консультацию «Угрозы и риски для детей в сети «Интернет»». Также были распространены среди родителей (законных представителей) листовки «Безопасный интернет для детей». 
 Таким образом, в нашем детском саду Единый урок направлен на повышение уровня информационной безопасности в сети «Интернет» для привлечение внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве.

